外交部:密切关注金正男遇刺

马来西亚抓获一持越南护照女嫌疑人

新华社北京 2 月 15 日电 中国外交部发言人耿爽 15 日就媒体报金正男遇刺一事答记者问时说,中方注意到媒体有关报道,目前正在密切关注事件发展。

耿爽表示,据中方了解,有关事件发生在马来西亚,目前马方正在对事件进行调查。

本报特稿 据央视新闻报道,马来西亚皇家警察总部 15 日下午发表声明称,警方已经

在吉隆坡第二国际机场逮捕一名与"朝鲜男子死亡事件"有关的女性嫌疑人。

嫌疑人持有越南护照,证件显示姓名为段氏香(DOAN THI HUONG),出生日期为

1988年5月31日,出生地为越南南定省。

马来西亚警方说,嫌疑人与机场监控录像高度相符,被捕时独自一人,进一步调查仍 在继续。 (央视)

外交部回应日中小学课程称钓鱼岛为日领土

敦促日本以正确历史观教育年轻一代

新华社北京 2 月 15 日电 中国外交部发言人耿爽 15 日表示,敦促日本尊重历史事

实,停止挑衅,以正确历史观教育年轻一代。 日本文部科学省14日公布中小学新版 "学习指导要领"草案,首次明确要求在中小学社会课程中提出钓鱼岛是日本固有领土。

耿爽说,钓鱼岛及其附属岛屿自古以来就是中国的固有领土,中国维护领土主权的决心和意志坚定不移,无论日本说什么做什么,都改变不了钓鱼岛属于中国的事实。"我们再次敦促日本尊重历史事实,停止挑衅,以正确的历史观教育年轻一代,以实际行动体现改善中日关系的诚意。"

西班牙执政党 成立"纪委"反腐

新华社马德里 2 月 12 日电 西班牙执政 党人民党第十八次全国代表大会 12 日闭幕。 大会聚焦反腐,通过成立人民监督办公室等 措施,惩治党内腐败,提升民意支持率。

大会口号是加强团结,以期让人民党成为一个中右翼的团结政党。大会修改了党章, 选举了人民党新一届领导班子,首相拉霍伊 再次当选为党主席。

人民党近年腐败丑闻频发,支持率持续下降,在议会中失去绝对多数。大会决定成立人民监督办公室,审查党内成员收入、经济活动、财产等,以监测腐败行为。

此外人民党还制定了一些其他反腐措施,如设立预警机制、涉嫌经济问题的人员不得晋升、党内公职人员每年须申报财产和经济状况等。

法警方再挫败 恐怖袭击图谋

新华社巴黎 2 月 15 日电 法国警方 14 日在北部重镇里尔郊区逮捕一名企图发动恐 袭的 18 岁大学生。

法国多家媒体援引警方内部人士消息报道,警方自2016年12月以来的调查发现,这名在里尔第一大学就读的大学生试图获取武器和爆炸物,警方怀疑他企图在地铁或商业中心发动恐袭。

法国总统府 15 日发布新闻公报说,法国总统奥朗德要求采取特别措施保证法国大选安全举行。

奥朗德当天在国家安全和防卫会议上说,要采取特别措施保证总统选举安全举行。 他强调既要防恐怖袭击也要防网络攻击,要 求相关部门在下周国家安全和防卫会议上提 交具体措施。

政府拒绝民众请愿英期待特朗普来访

新华社伦敦 2 月 14 日电 英国政府 14 日正式拒绝民众呼吁取消邀请美国总统特朗 普访英的请愿,首相特雷莎·梅表示期待特朗 普今年对英国访问。

英国外交部当天在议会请愿网站上发表 声明说,政府意识到许多签名者所表达的强 烈意愿,但不支持这一请愿,完全允许美国总 统前来进行国事访问。

英国首相府发言人表示,特雷莎·梅当天下午与特朗普通电话,讨论了特朗普即将对英国进行的访问,"首相说期待欢迎他来访"。

特雷莎·梅1月访美期间宣布,英国女王邀请特朗普下半年对英国进行国事访问,特朗普接受了邀请。但此后英国有超过185万人在议会请愿网站一份请愿书上签字,呼吁取消对特朗普发出的访问邀请。

会见内塔尼亚胡 特朗普"打太极"

专家:美中东政策仍模糊 巴以和平方案不会大变



■ 特朗普夫妇(右)会见内塔尼亚胡夫妇(左)

美国总统特朗普 15 日在白宫会见到访的以色列总理内塔尼亚胡,表示支持任何巴以双方能接受的和平方案。专家认为,这一届美国政府会"偏心"以色列,但并不意味着在巴以和平方案上会有巨大转变。

定居点问题可缓一缓

特朗普与内塔尼亚胡在会谈后的联合 新闻发布会上重申两国牢不可破的盟友关 系,表达了在伊朗核问题和谴责联合国对以 色列定居点决议上的相同立场。

特朗普表示,美国将"非常努力"地促成 以巴达成和平协议,但以巴必须直接谈判, 且均作出让步。他对内塔尼亚胡说:"我希望 你可以在定居点问题上缓一缓。"

在"一国方案"还是"两国方案"问题上, 特朗普说:"老实讲,如果能让以色列人与巴 勒斯坦人都高兴,我会很乐意接受他们双方 都喜欢的那个。" 内塔尼亚胡回应称,他认为定居点问题不是以巴冲突的核心问题,也不是激化冲突的主因,这一问题应该在和平谈判中得以解决。他表示,以巴和谈应满足两个前提条件,即巴方承认以色列犹太国家的地位以及同意以方对整个地区安全局势的控制。

新华社 发

特朗普没有具体方案

"特朗普的回应其实是一种模糊的打太 极似的表达。"复旦大学美国研究中心教授 张家栋在接受记者采访时介绍说,"两国方 案"主张建立一个巴勒斯坦国与以色列共 存,自上世纪九十年代起成为美国推动以巴 和谈的国策。"'一国方案'其实不太明确,以 色列一直坚持的是它的版本的'一国方 案'","特朗普这种模糊的表态只是说给内 塔尼亚胡听的"。张家栋认为,这并不代表特 朗普更倾向于某种方案,"我甚至认为他并 没有什么具体的方案"。 事实上,与选战中高调地无条件支持以色列不同,入主白宫后,特朗普在一些关键问题的言论上有所退缩。在接受一家以色列媒体采访时,他甚至表示不相信在被占领土地上建立定居点对地区和平有任何好处。

张家栋表示,相较于奥巴马执政时期,特朗普治下的美以关系会更好一些。"难民等问题对特朗普本人影响不大,他不看重这些。特朗普对穆斯林群体的好感度不高,潜意识里恐怕会更欣赏以色列。"他认为,特朗普对以色列的青睐会在一定程度上影响美国的中东政策。这一届美国政府从两院到总统都是共和党的天下,而共和党长期关注国家利益和国家安全。"从这个意义上来说,以色列的重要性高于中东地区其他国家。"

只是双方了解的开始

张家栋指出,与特朗普对俄罗斯的好感不同,美国国内没有强大的反以力量,且犹太人群体能量强,集中资源关注美以关系和中东政策。因此,尽管美以关系有波动,但以色列一直是美国在中东最重要的盟友,甚至是美国利益的代理人。从这个角度看,特朗普倾向于以色列,以及内塔尼亚胡面临的腐败案调查很难影响美以关系。

对于美以关系究竟会好到哪种程度、特朗普中东政策的具体内容和变化方向,张家栋表示还有待观察。

美国智库华盛顿近东政策研究所特聘研究员马科夫斯基认为,内塔尼亚胡此访象征性更大,在特朗普政府外交班底尚未全部就位、中东政策尚不明朗之时,以色列领导人越早访美越有利于摸清美国意图并施加影响。"这次只是双方了解的开始,两人以前有过会面,但这次是作为总统和总理见面。就众多基础性问题交换意见有助于建立两国关系,为今后四年设定方向。"

本报记者 齐旭

议会废除奥巴马控枪法案

美数万精神病患或可拥枪

本报特稿 美国共和党主导的参议院 15 日以 57 比 43 的投票结果废除控制精神 病患拥枪的法规,此前这项法规已经在众议 院被投票废除。

目前这项法案已经交到总统特朗普桌上等待签字,如无意外,特朗普将签字同意。 这项法规废止后,将允许约7.5万名精神病 患者拥枪。

奥巴马8年任期期间,曾设法加强枪支

安全法规,但受到国会极力反对。2015年奥巴马祭出连串行政措施,包括彻底检修全国实时犯罪背景调查系统,社会安全局因此必须将控制拥枪的社会安全受益人心理健康信息纳入背景调查系统。

奥巴马政府去年 12 月颁布引导该策略的法规,并于今年 1 月 18 日即特朗普人主白宫前 2 天牛效。

特朗普对控枪的态度目前并不十分明

确,但他曾多次表态支持枪支自由。

2015年8月,弗吉尼亚州 WDBJ7 电视台两名记者在直播时遭枪杀。特朗普对此表示,他反对严格管制枪支,但赞成解决心理健康问题,避免枪杀事件。

去年1月在佛蒙特州一次集会上,特朗普说:"我将让学校和军事基地摆脱无枪区,不得不这么做。听好了,就在我接任总统的第一天。那一天,将不再会有无枪区。"

去年5月,特朗普在福克斯新闻网一节 目上公开称,一些教师可携带武器。

但据美国广播公司报道,在 2000 年出版的《美国理应如此》一书中,特朗普写道,他支持对武器实行控制。